
VERBALE n.3 – DIPARTIMENTO DISCIPLINARE UMANISTICO A 

Il giorno 20 Novembre 2018 alle ore 16.50 presso i locali dell’Istituto Comprensivo “G. Curioni” 
(Sede) di Romagnano Sesia, si è riunito il Dipartimento-Area disciplinare umanistica A. Presiede 
la seduta il responsabile del Dipartimento, la docente Baggio Ambretta; svolge la funzione di 
Segretario l'insegnante Negri Gloria.  

Docenti assenti giustificati: Bellè Patrizia, Grai Patrizia, Luongo Dina, Orobello Francesca, Reginato 
Andrea e Vissone Roberta. 

I punti di discussione all’ordine del giorno sono i seguenti: 

1. definire prove comuni (le modalità di verifica e la costruzione di verifiche comuni in itinere e al 

termine dell’anno scolastico);    

2. scegliere l’adozione/acquisto di eventuali di materiali di supporto didattico- formativo;    

3. definire i progetti da inserire nel P.O.F. (tempi, metodologie, costi, verifiche...);      

4. discutere circa gli esiti delle prove d’ingresso.    

PUNTO PRIMO 

Le docenti della scuola primaria provvedono ad elaborare le prove comuni quadrimestrali per le classi 
prima, seconda e terza e ne stilano le griglie di valutazione.  

Al termine dell’elaborazione delle prove è stato deciso che dovranno essere somministrate dal 
14/01/2019 al 18/01/2019. 

Mentre le insegnanti della primaria discutono il punto 1 all’ordine del giorno, le colleghe dell’infanzia si 
riuniscono per affrontare i seguenti argomenti: aspetti operativi dei progetti e l’adozione/acquisto di 
eventuali materiali di supporto didattico-formativo. 

 

PUNTO SECONDO 

Le insegnanti della scuola primaria non manifestano la necessità di acquistare alcun materiale di 
supporto didattico-formativo. 

Le insegnanti della scuola dell’Infanzia propongono: 

INFANZIA DI ROMAGNANO E GHEMME: acquisto, senza attingere al contributo volontario, purtroppo 
esiguo, di un paracadute a spicchi (circa 40 € sul catalogo Borgione) per il laboratorio di psicomotricità. 

INFANZIA DI GRIGNASCO E CAVALLIRIO: si riservano di comunicare successivamente eventuali 
acquisti di materiale con costo e motivazione, senza attingere al contributo. 

 

 



PUNTO TERZO 

I progetti nei plessi procedono come da programmazione. In particolar modo quello comune nella scuola 
dell’infanzia (Giochi di un tempo – i mestieri). 

Nella scuola dell’infanzia di Romagnano ci sono state le prime due uscite presso il museo storico 
etnografico della Bassa Valsesia con visita e sgranatura del mais. 

Nella scuola dell’infanzia di Ghemme ci sarà l’intervento di una nonna “sarta” che verrà intervistata dai 
bambini sul proprio mestiere. 

Nella scuola dell’infanzia di Grignasco, i bambini hanno osservato, attraverso la visione di filmati e 
fotografie, il mestiere del vinaiolo, hanno simulato una vendemmia (facendo del vino). 

Nella scuola dell’infanzia di Cavallirio, si arriverà ai mestieri di una volta attraverso la macchina del 
tempo con il suo personaggio “Verdik”. 

Per il progetto feste di Natale in tutti i plessi della scuola dell’infanzia partono le attività didattiche-
educative e le uscite legate al S. Natale. 

 

PUNTO QUARTO 

Per quanto riguarda gli esiti delle prove di ingresso è emerso quanto segue. 

Nei plessi della scuola dell’infanzia di Ghemme, Grignasco, Cavallirio l’accoglienza e l’inserimento dei 
tre anni e degli anticipatari si è svolto senza particolari problemi, mentre a Romagnano Sesia ci sono 
ancora in corso difficoltà di rispetto delle regole e gestione della routine quotidiana (autonomia). In tutti 
i plessi, per i bambini di 4/5 anni c’è stata una valutazione iniziale sul rispetto delle regole, dello schema 
corporeo, dei colori e delle autonomie di base e dell’orientamento spaziale.  

Nei plessi della scuola primaria di Sizzano, Ghemme, Romagnano, Prato, Cavallirio e Grignasco, prima 
di affrontare le prove di ingresso, è stato fatto un ripasso. I risultati delle prove sono stati soddisfacenti. 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta termina alle ore 18.50. 

 

Romagnano Sesia, 20/11/2018 

    

    Il Segretario                                                                                  Il responsabile del Dipartimento 

    Negri Gloria                                                                                              Baggio Ambretta 


